

短新闻

平安集束

平安点滴

警民联手救助老人

本报记者 汪基建 通讯员 傅建国

本报讯 10月8日,冷空气来袭,衢州市区下着濛濛细雨,天色灰蒙,不时刮着冷风,让人感受到深秋的寒意。

“你去哪里?我送你去。”衢州市民洪先生过马路时发现,一位老奶奶正颤颤巍巍地行走着,她身边车来车往,很是危险,而且路面又湿又滑,她好几次差点摔倒,洪先生赶紧走过去,询问她要去哪里。可是,老奶奶的回答,洪先生一句也没听懂,只好把她引导到路边的小店门口,向店主借来一张小凳子,让她先坐着。

坐下后,老奶奶开始默默流泪。洪先生赶紧蹲下来与她交流,可是,老奶奶一口浓重的江山方言,说了半天,洪先生也只听懂老人找不到回家的路了。无奈之下,他拨打了报警电话。

衢州市公安局智造新城分局花园派出所民警很快赶到现场。一番沟通后,民警了解到,老奶奶姓周,今年92岁了,平时住在江山农村,这两天来衢州儿子家里玩。早上儿子去上班后,她独自出门,结果找不到回去的路了,也记不起儿子的电话。民警经过多方查询,联系上了老人的儿子周大伯。看到老奶奶的亲人已找到,热心的洪先生与老人告别后离开。

很快,周大伯赶来了。见到儿子,老奶奶像个犯错的孩子怕受到责骂,坐着不敢起来。民警赶紧上前,把她搀扶起来,交到周大伯手中,并叮嘱“以后一定要看好老人啊,万一出个事,后悔莫及”。

严查冷食产品卫生

通讯员 西检

本报讯 日前,杭州市西湖区检察院开展了制售冷食卫生安全公益诉讼专项行动,对食品经营者是否有许可制售冷食进行专项法律监督。

经过现场走访、调查核实,检察官发现,辖区部分饭店等食品经营者在外卖平台中制售“凉拌皮蛋”“凉拌海蜇”“特色酸甜凉皮”“酸辣凉面”等冷食产品,但这些食品经营者的许可并没有包含“冷食类食品制售”经营项目,属超范围经营。而且,现场没有制售冷食类、生食类食品相应的制作车间或专用操作场所,违反了食品安全法的有关规定,存在食品安全风险隐患。

检察院认为,这些生冷食品通过网络向不定的人群销售,影响人民群众身体健康,损害了社会公共利益,遂向市场监管部门制发检察建议。

市场监管部门收到检察建议后,积极行动,立即对涉事商家进行了行政处罚、下发了整改通知书,同时组织商家进行培训,规范经营行为,保障食品安全。

警校携手共同反诈

通讯员 徐洪

本报讯 近日,杭州余杭五常派出所民警走进文福幼儿园,开展“防诈同心,安全同行”反诈宣讲进校园系列活动。

反诈民警为教职工上了一堂防范电信网络诈骗培训课,以真实案例一一列举了当下常见的“网络贷款诈骗”“刷单返利诈骗”“杀猪盘诈骗”“冒充公检法诈骗”“冒充领导熟人诈骗”等诈骗类型,全方位细致讲解如何识诈防诈;同时,提醒教职工要时刻保持警惕,身份证件、银行卡等重要信息不要随意泄露,加强自身防骗能力。培训课后,民警还为教职工准备了闭卷答题的防诈骗知识测试。

文福幼儿园表示,将配合派出所开展常态化校园防范电信网络诈骗宣传活动,警校携手,共同筑牢防范电信网络诈骗的校园安全防线。

“野味”上餐桌 刑责民责都要担

通讯员 黄秋芬

本报讯 饭店为招揽顾客,从农户手中收购野生黄麂、野猪、野兔、五步蛇等野生动物做成“野味”售卖。近日,江山市人民检察院对毛某以涉嫌非法收购陆生野生动物罪,对祝某甲、祝某乙以涉嫌非法狩猎罪提起公诉。此案是该院提起公诉的首例非法收购陆生野生动物案。

毛某在江山市开了一家小饭店。2020年11月,一些老顾客向毛某提出想吃“野味”的要求。为了留住顾客,毛某偷偷从摊贩、农户等处收购野生动物,做成“野味”售卖给顾客食用。

祝某甲、祝某乙与毛某是同乡,得知毛某的饭店收购野味,便自制了弹簧套吊杆安置在自家附近的山上,陆续捕获了野生黄麂、野兔、野猪等野生动物,然后出售给毛某的饭店,非法获利上千元。

案发后,民警在毛某的饭店里查扣数块冰冻野兔肉、黄麂肉、野猪肉和一条活的野生王锦蛇。经鉴定,涉案野生动物均被列入《国家保护的有重要生态、科学、社会价值的陆生野生动物名录》,属“三有”保护野生动物,价值为每只80元至3000元不等。

下一步,江山检察院将针对此案造成的国家野生动物资源损失,对3人提起民事公益诉讼。

夜巡“不打烊”

连日来,台州市公安局椒江区分局洪家派出所组织警力开展夜间巡逻,通过“车巡+步巡”的方式开展巡逻防控,震慑违法犯罪,增强群众安全感。图为民警在巡逻时向店家了解治安情况。

通讯员 何文斌 摄



“三面发力” 打造清廉供电企业

通讯员 杨镇达

本报讯 金华婺城供电公司为贯彻落实惩治和预防腐败体系建设,打出廉政“组合拳”,着力提升员工拒腐防变的“免疫力”,通过“知行合一”提升思想引领力、“培基固本”加强组织建设力、“内外双修”凝聚育人合力,“三面发力”打造清廉供电企业。

公司主要负责人对关键岗位人员进行每季两次廉政约谈,加强党风廉政建设相关理论、制度的学习,坚定理想信念、强化党性修养,不断审视自身,守好纪律关;密织监督防护网,通过建立举报电话、信箱、回访制度来完善监督机制,打通问题反馈渠道;通过与施工队签订廉洁从业责任书等措施,预防“小微权利”“小微腐败”的滋生。

同时,公司内修“廉政文化进公司”,通过支部党课、学习培训、专题讲座等形式,利用企业文化中心、办公室宣传栏、橱窗、画廊等阵地,对党员干部进行廉洁文化理念和制度的宣传教育;外修“廉洁文化进家庭”,以创建廉洁家庭为目标,开展多种形式的亲情助廉活动,共筑家庭廉洁防线。

平安集束

平安点滴

液化气装上报警器

通讯员 陈婷婷

本报讯 乐清市检察院在履行公益诉讼监督职责中发现,辖区内餐饮行业,尤其是使用瓶装液化气的商家,普遍未安装可燃气体报警装置,违反了安全生产法的相关规定。

对此,乐清市检察院分别向餐饮行业主管部门和燃气安全主管部门发送检察建议,督促相关职能部门依法履行职责,对涉案违法行为进行查处,并建议开展餐饮行业燃气安全联合执法,对全市餐饮行业可燃气体报警装置的安装情况开展专项整治,从源头上防范化解重大安全风险。

收到检察建议后,相关职能部门随即对餐饮用户的报警器安装情况进行排查,发放《关于安装可燃气体报警切断装置的告知书》,同时开展多种形式的燃气报警装置安装宣传。截至今年7月底,已安装燃气报警器居民户1713户、非居民户817户。

此外,相关职能部门根据燃气报警装置的质量标准,对已进入乐清的燃气报警器生产和安装企业进行现场调查,初步确定了13家咨询服务企业名单供市民、企业选择。

“警消双融”服务民生

通讯员 景思慧

本报讯 永康市公安局古山派出所积极推进警务机制改革,创造性提出“警消双融”治理模式新概念。

该模式分别从三个方面入手:高站位联动部署,压实责任主体;系统性资源整合,创新管理模式;数字化平台运营,迭代智治体系,即将基层警务与应急消防等工作进行现代化多元融合,以点带面推动警务机制变革,健全职责体系、指挥体系、力量体系、智控体系、保障体系等。

“警消双融”治理模式是古山派出所对社会治理能力现代化的一条探索之道,也以此积极响应数字化改革浪潮及“公安大脑”建设。该模式的逐步推进,将强有力地保障、服务古山辖区民生,在维护片区社会安全形势稳定、提升人民满足感等方面发挥积极作用。

多措化解土地纠纷

通讯员 慕煊 本报记者 蓝莹

本报讯 平阳法院综合运用多元联调、现场勘验、审慎快结、普法宣传等措施,积极化解涉农土地纠纷,2021年以来民事案件调撤率达53%。

针对农村土地纠纷实际,该院借助基层解纷力量联合调解,改“坐堂问案”为走村入户,现场查明地址、地上农作物等,明确争议焦点;推行类案集中审理,统一裁判尺度;持续推进员额法官进乡村、进社区、进网格,依托县域乡镇、村社100%全覆盖的“共享法庭”,常态化开展庭审观摩、法律咨询等活动,提升村民法治意识。

“蓝朋友”获评“最美”

通讯员 陈陵蓉

本报讯 近日,诸暨市消防救援大队“2·14”灭火英雄群体,荣获绍兴市第四届“最美绍兴人”奖项。

2021年2月14日,诸暨市店口镇斗门村民房发生火灾,4人被困,房内还有大量液化石油气瓶。消防救援人员奋力救援,成功营救出4名被困人员,妥善处置险情。

在颁奖现场,绍兴市消防救援支队支队长邱彦林为诸暨市消防救援大队“2·14”灭火英雄群体代表颁奖,表彰这样一群敢打敢拼、为了群众勇于上刀山下火海的“蓝朋友”。